

# Patriotul

ORGAN DE LUDTA PATRIOTICA ANTIFASCISTA

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24  
TELEFON: Redacția și adm. 16-80  
Red. de noapte și tip. 20-77

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar Lei 4000.-  
Pt. sindicalizați " " 3000.-  
Pt. întreprinderi un an " 120.000

Timoul scrie:

## Guvernul Petru Groza a câștigat marea bătălie a guvernării sale

bucură, țena comentează în ar-  
fond și editoriale semnificația  
de un an dela preluarea pu-  
tat de către guvernul condus  
Petru Groza. "Timpul" după  
dificultățile cu care a avut să  
bucur, scrie următoarele:  
1945-6 Martie 1946, cu  
bătălie activ. El înceamă re-  
trăngerea legăturilor cu sta-  
și în deosebi cu Uniunea So-  
seamă recunoașterea noastră  
Unite și Marea Britanie, în-  
despănderă în viața politică a  
semnă libertății politice demo-  
bucurarea țării cu Ardealul de

— In cursul acestui an s'a făcut Re-  
forma Agrară, care este o piatră de ho-  
tar a primei guvernări sociale Progre-  
siste, s'au făcut reforme muncitorești  
menite să promoveze pe primul plan na-  
țional forțele productive și naționale ale  
țării. Guvernarea noastră și pe baza unui  
Program de realizări și de redresare a  
țării a câștigat încrederea marilor pu-  
teri, care înțelege să colaboreze cu gu-  
vernul Groza, recunoscându-i intențiile  
bune și realitatea. Ajutorul masiv pri-  
mit, exprimând dragostea marelui nos-  
tru aliat față de poporul român, este do-  
vada încrederii de care se bucură guver-  
nul Groza.

— Ce ne-am fi făcut fără acest ajutor  
obținut de acest guvern? Iată întrebă-  
rea ce trebuie să și o pună fiecare cetă-  
țean logic și de bună credință. Am fi  
suferit de foame, am fi fost roși de so-  
maj și am fi avut perspectivele cele mai  
negre. Guvernul Petru Groza, a câștigat  
marea bătălie a guvernării sale, a de-  
pășit momente grele și după un an se  
arată tot atât de hoșă și energic ca  
să și desvârșască greaua sarcină ce  
și a luat-o. După un an de guvernare  
de rezultate efective, întregul popor re-  
buc să fie cât mai strâns în jurul gu-  
vernului și să susțină prin efortul tu-  
rător munca guvernului, munca tuzuror,  
a țării în refacere.

## Cei mulți ce-au sărbătorit

de THEO TANASE

A freătat orașul de uralele lor. Si  
au fost mulți, mii, zeci de mii.  
I am vazut, rețete lor zise de soare,  
și bătute de vânt, naștele lor simple, pal-  
mele lor bătaoște, privirea lor aspră  
și toțiș pînă de bucurie, își spunău  
cine sunt: muncitorii și uzine, fabrici,  
de pe ogoare și din birouri.

Aceștia sunt acei care au venit să  
sărbătorească împlinirea unui an de  
carmuire a guvernului, care a fost adus  
la carna țării în urma unirii voinei lor,  
voinei celor mulți, voinei poporului, cu  
a Suveranului.

Nimeni nu poate contesta realizările  
guvernului Groza. Aceste realizări vor  
rămâne înscrise în istoria poporului ro-  
mân.

Sub acest guvern ne-a fost realizat  
Ardealul de Nord, pământ rupt din tru-  
pul țării noastre prin odioșul dictat dela  
Viena. Sub acest guvern a fost rezol-  
vată o veche dorință a țării noastre  
tre sărace, prin legiferarea Reformei  
Agrare, care este în curs de desvâr-  
șire. Și aducerea în țară a prizonierilor  
de război înalte de încheierea pă-  
cii este un fapt nemăpomenit în istorie.

In aceștia timp, guvernul Groza a dus  
atât pe țărâmă economică, socială cât și  
peștile în decursul unui an de guverna-  
re o politică de pace și prietenie cu toți  
vecinii săi și o politică de armonie cu  
toate naționalitățile conlocuitoare din  
țara noastră. Numai datorită acestei po-  
litici juste a fost posibilă recunoașterea  
guvernului român de către Uniunea So-  
vietică și apoi de marile democrații din  
Vest.

Acest guvern a fost sărbătorit a 6  
Martie 1946 de zeci de mii de muncitori,  
țărâni, intelectuali și soldați. Poporul  
și a sărbătorit guvernul său, dar în  
aceștia timp s'a sărbătorit pe sine in-  
susi, pentru că toate realizările guvernului  
Groza n'ar fi fost posibile fără sprijinul întregului popor român  
conștient. Deaceia putem afirma: Rea-  
lizările sunt ale poporului, în frunte cu  
guvernului său.

Nu poate nimeni nega că țărâni noș-  
tri conștienți au făcut tot ce a fost ome-  
nește posibil într'un an de secetă pen-  
tru a asigura pâinea noastră, după cum  
nu putem nega că datorită eforturilor  
salariaților din fabrici, uzine și birouri,  
care nu majorat producția până la ma-  
ximum, acțiune căreia s'a alăturat imen-  
sul ajutor primit din partea Uniunii So-  
vietice, situația economică a țării noș-  
tre este mult mai bună ca a multor țări  
din Europa.

Asăzî, când suntem în pragul bătră-  
neii așezător, trebuie să ne gândim că  
acest guvern și întregul popor con-  
știent mai are de luptat cu reacțiunea  
formată din moșierii expropriați, sabo-  
torii, speculanții etc. Aceștia sunt acei  
care au căutat să saboteze și sabotează  
și azi pe toate căile măsurile luate de  
guvern în interesul poporului.

Dar curând poporul își va spune cu-  
vântul. Acest cuvânt trebuie să însem-  
ne cea mai puternică lovitură dată re-  
acțiunii. Cuvântul său trebuie să însem-  
ne înfrângerea reacțiunii și victoria for-  
țelor democratice și progresiste.

La această aniversare poporul și-a ve-  
rificat forțele, le-a împrăștiat pentru  
a porni cu un eșan mai mare înainte,  
pentru refacerea țării și pentru fărâșirea  
unui viitor mai fericit întregului popor  
românesc.

## DIO MOSCOVA

## Partidele lui Maniu și Brătianu trec printr'o grea criză

VESTI. Cu ocazia împlinirii  
deja venirea la carna țării a  
de largă concentrare demo-  
Petru Groza, comentatorului  
de radio Moscova a spus ur-  
despre situația din România:  
un an poporul român era pus  
de a alege dacă vrea să al-  
ma țării un regim întru-  
a avut în trecut, sau un gu-  
de largă concentrare democratică,  
conducă destinatele.

Petru Groza. Într'un an de rodnică ac-  
tivitate, guvernul democrat al țării a  
procedat la reconstrucția țării și a adus  
reforme sociale. Guvernul și-a consolidat  
forțele și în urma recunoașterii sale în  
primul rând de către Uniunea Sovietică,  
iar mai târziu de către Marea Britanie  
și Statele Unite  
poziția guvernului Groza s'a conso-  
lidat și mai mult.  
Reacțiunea din România a pierdut te-  
ren, Reforma Agrară a fost un adevă-  
rat act democratic. Partidele reactiona-  
re pînăunchiate în carteluri au căutat  
prin toate mijloacele să se împotrivesc.

acă, dar ei au esuat în încercările lor.  
Anul, care a trecut, a adus însemnate  
realizări. Partidele Național Tărănesc  
și Liberal au suferit grele infăngeri și  
mulți dintre aderenții lor, în frunte cu  
conducătorii de seamă, au părăsit aceste  
Partide istorice.  
Acum Partidele lui Maniu și Brătia-  
nu trec printr'o grea criză și une-  
trec în mod josnic contra democra-  
ției române.  
Guvernul român democrat însă resping-  
cu demnitate toate încercările lor și își  
continuă opera de reconstrucție a țării  
și consolidarea democrației.

## Guvernul britanic nu se identifică cu declarațiile dlui Churchill

Marele scriitor Bernhard Shaw desaproabă cele spuse de fostul premier britanic —

DBA. — Guvernul britanic a dat  
unicat în legătură cu discursul  
Churchill rostit în Statele Unite.  
unicat arată că d. Churchill nu  
consultat cu d-nii Attlee și Bevin  
conținutul acestui discurs și

deci discursul amănunțit exprimă numai  
părerile se personale  
Postul de radio Londra a anunțat că  
d. Bernhard Shaw a dat un interview  
ziarștilor, declarând că discursul d-lui  
Churchill revine vechea politică a blo-

cului vestic care are tendința de a izola  
Uniunea Sovietică.  
— Se știe că mai există oameni în  
Marea Britanie — a spus d. Shaw —  
cari ar vrea un al treilea războiu și  
d. Churchill n'a făcut decât să ne re-  
miniscească acest lucru

## Trupele franco-engleze vor fi retrase din Orientul Mijlociu

IS. După cum se comunică din  
comisia anglo-franceză care lu-  
la planul de retragere a trupe-  
co britanice din Levant, și a ter-  
jurările. La conferință au par-

țicpaț ca observatori și delegați Siriei  
și Libanului.  
Correspondenții de presă anunță că  
conferința s'a terminat printr'o înțele-  
gere și delegații au căzut de acord asu-

pra retragerii trupelor din Levant. A  
fost fixată și data la care urmează să  
se înceapă retragerea acestor trupe.  
Deocîmdată această dată nu s'a dat pu-  
blicității.

# Patriotul PLUGARILOR



## Constituirea Resortului Economic al Frontului Plugarilor din plasa Săvârșin

### Primăriile să înscrie în buget sumele necesare pentru vaccinarea vitelor

In continuare, înzestrării partidului nostru cu armătura necesară unei cât mai bune funcționări, în vederea discutării și rezolvării juste a problemelor ce se pun plugărilor, s'a constituit în ziua de 28 Februarie a. c. și în plasa Săvârșin, pe lângă comitetul organizației noastre, resortul economic.

După discuții și după expunerea față de președintele comitetului de plasa prietenul Crișan Dimitrie, care este și președinte de drept al acestui resort, s'a ales următorul comitet:

Secretar a fost ales Tomocean Vasile, iar membrii următorii:

Ing. Matei Vasile, șeful Ocolului Agr., dr. Bondan Petru medic veterinar și plăci, brigadier silvic Ion David, Ion

Mladin președintele cooperativei, Vărdan Crăciun pomicultor, Lupuț Vasile crescător de vite și Petru Constantin, Daica Izidor și Tomoșan Vasile din partea comitetului de plasa.

Cu această ocazie dl. ing. Matei Vasile a arătat planul de lucru al cam. pariei de însămânțări din primăvara aceasta și cantitățile de semințe necesare, pentru care s'a intervenit la forurile în drept.

Deasemenea s'au discutat măsurile necesare pentru înzestrarea regiunii cu fructiferi de sol, hotărându-se facearea tablourilor pentru cei care doresc să obțină pujeți pe prețul de 5000 lei bucată, deasemenea și măsurile necesare

la combaterea dușmanilor animați și vegetați ai pomilor.

S'a mai intervenit pentru ca aplicatorii să obțină zahărul necesar menținerii în viață a stupilor de albine. S'a discutat și problema rasei animalelor și măsurile necesare pentru combaterea bolilor, hotărându-se să se ceară primăriilor înscrierea în buget a sumelor necesare pentru vaccinarea vitelor.

După cum vedem, partidul nostru ține ca în săși plugării, împreună și de com. mun. acord cu interetualii, ca să locuiesc în mijlocul satelor, să-și rezolve problemele ce li se pun, precum și de a se învăța să lucreze metode în vederea îmbunătățirii grunțurilor ce le s'au în cale.

### Plasa Gurahont

## Cum audistrus național-tărăniștii fabrica de ciment din Gurahont

In această plasa situată sub poala pădurilor, trăiește un număr de circa 15.400 suflete.

Ocupația acestei regiuni este agricultura și creșterea vitelor, însă sunt multe lipsuri.

1. Agricultură, pământ puțin de lucru și mulți locuitori fără vite de tras (fără jug).

2. Pomicultura nu a fost îngrijită ca să avem niște soiuri de mere mai valoroase. Datorită însă unei fabrici de marmeladă, care a început lucrarea anul trecut, ajutând foarte mult populația prin strângerea fructelor și oferind prețuri bune, situația s'a mai îndreptat.

3. Creșterea vitelor suferă din cauza

insuficienței pășenilor. In jurul comunelor se află pădurile CAPS-ului — care nu permit țărănilor ca vitele lor să pășuneze, chiar nici în pădurile trecute de 20 ani și nici în lunile de iarnă, sau să folosim adăpturile la izvoarele ce cădeau în teritoriul CAPS-ului.

Astfel, această populație necăjită nu a fost luată în considerare de nimeni din conducătorii trecutului, ba din contră li s'a îngreunat viața din partea partidelor istorice. Să luăm numai un exemplu: Având în centrul plasei o fabrică de ciment, clădită de pe timpul erei maghiare, care făcea prima calitate de ciment pe țară, această fabrică ajută mult regiunea căci lucrau circa 3000

ormeni săraci, care și câștigau pâinea din lucrul mîșinilor. Iar partidele au trecut, prin 1928, când erau la guvern Național-Tărăniștii, ce se băteau cu pumnii în piept pentru cauza țărăniștii, au distrus această fabrică. Cerem ca acești răvotatori ai poporului din trecut să fie siliti a reclădi această fabrică cu averile lor proprii.

Noi, Organizația Frontul Plugarilor din această plasa, care azi numără aproximativ 3500 numere vom căuta să descoperim pe acești inovatori și să fie judecați, căci s'au îmbogățit pe nedrept și au luat pâinea copilor noștri din gură.

HOJA VASILE

Președintele F. P. plasa Gurahont

### Alimentația animalelor

## Resturile dela mori

Dela măcinarea cerealelor (grâu, orz, porumb, secară), rezultă pe lângă făină și rămășițele cunoscute sub numele de țărățe și hrănice.

Acestea sunt de altfel nutrețurile conținând cele mai cunoscute și mai des folosite de plugarii noștri pentru hrana vitelor.

Calitatea țărățelor atârnă de felul grunțurilor folosite la măcinat și de felul măcinării, adică cu cât făina va fi mai albă, cu atât vom căpăta țărățe mai multe și mai bune.

Țărățele de grâu se folosesc mai cu

seamă pentru hrana vacilor de lapte, în cantități de 2,5—5 kgr. pe zi, iar boilor de muncă și a celor puși la îngrășat în cantități de 3—4 kgr., a vitelor, a oilor, cu lapte în cantități de 0,5 kgr.; ele se pot da și la găini 20—30 gr. și la porci în cantități de 0,5—0,75—1 kgr. (după mărime). Cantități mai mari produc înceterea la porci. Când lipsesc ovăzul, țărățele se pot da și la cai, care muncesc, însă în cantități mai mici și în amestec cu alte grunțuri, cel mult 1 jum. kgr. pe zi de fiecare animal.

Țărățele de grâu se folosesc în cea

mai mare măsură pentru hrana vacilor de lapte și a animalelor, ele se pot da singure, dar mai bine este să se amestece cu alte nutrețuri, ca bunăoară: cu mazare, cu turte sau țărățe dela fabricile de ulyuri.

Pentru fiecare litru de lapte ce dă o vacă, noi trebuie să-l dăm atare de fân și jum. kgr. de țărățe de grâu de calitate foarte bună.

Întrucât este mai hrănitor decât țărățele, fiindcă are mai multe părți făinoase. Astfel nu se găsește în comerț deoarece morile țărăniștii macină numai făina integrată, iar cele sistematice scot numai 10 la sută țărățe.

Înainte de a măcina cerealele, ele se curată la prior, căpătându-se rămășițele cunoscute sub numele de zoană de cereale. Ea este alcătuită de tot felul de scumbe de burțuri și mai ales din măzărice sălbatecă, volbură, costrei, rapită, neghină și alte feluri de semințe. Puterea hrănitoare a zoanei atârnă foarte mult după alcătuirea ei. Zoana care conține mai multă măzărice sălbatecă, are o putere hrănitoare mare și se apropie de aceea a mazărei. Cu cât zoana va avea mai multe feluri de semințe și mai ales pleavă, puterea ei hrănitoare va fi mai scăzută. Ea se poate da la animale în aceeași cantitate ca țărățele. Semințele de rapită și mai ales de muncar, pot îmbogăți vitele.

Dr. D. PUSCARU

## Lozinca organizației noastre

Fii conștienți plugari la mărșia cilpei de răscruce istorică pe care o străbătem.

SI FITI PUTERNICI, pentru a lua în mâna voastră vâjnoasă împlinirea năzuințelor, căci numai cei puternici vor supraviețui marilor frământări și adăncilor Prefaceri, prin care trece omul.

Dar tu plugar, nu vei fi puternic, și nu vei avea conștiința puterii tale, atâta timp cât vei fi împărțit în diferite partide din care, majoritatea, nu au nimic comun cu nevoile și interesele tale.

Gândește-te deci plugar, că nimeni până azi nu ti-a spus să fi conștient și să fi puternic, pentru că tu și ceilalți ce au condus țara până acum, le-a fost frică de puterea ta.

Uniți vă deci plugari, prin singurul partid politic, care este al vostru, pentru că voi îl conduceți și în care numai voi aveți cuvântul hotărâtor: FRON. TUL PLUGARILOR.

MOS ION ROATA

## Către femeile satelor noastre

Frontul Plugarilor se îndreaptă către femeile dela țară — muncătoare și intelectuale — pentru ce cuvânt de viață nouă.

Femeile dela țară sunt acelea care cesc din zori și până noaptea ogoare, la gospodării, la școli, asistență.

La cetățene prin munca lor ete dau făcând tot prinosul energiei și intelectuale de care sunt capabile.

Ca femei, ele au dat cea mai bună contribuție de durere suferită, boatele pe care nu le-au deris și fiul sau părinții ce li s'au răpedit.

Munca și suferința femeii dela satelor a fost recunoscută și ca răsunătoare nicio dată.

Ele nu au avut cuvântul lor considerate numai bune pentru din care cauză dau și cel mai mare de neștiutoare de care.

Contra tuturor acestor nedrepturi ridicarea femeii acolo unde el li dă dreptul să fie, pe condițiilor de scoalere adecvate, turcicul în care a fost simțit dreptul femeii de a-și spune în treburile publice, la fel cum cumântul în muncă și durere. Plugarilor se ridică cu toată puterea hotărât dreptate:

Dreptate pentru munca ei.

Dreptate pentru suferința ei.

Dreptate pentru tot ceea ce dela țară, Patriei și cmenții.

Femeile intelectuale dela țară special sfânta datorie patriotică, înțelegă să se apropie cu hotărâre și cu răbdare de plasa în locul căruia trăiesc, să le lăsa să le îndrumeze.

Lumina din lumină, să nu rămână o vorbă spusă odată pe cagul altarului, ci să fie pusă în de acelea ce au lumina mîinii înmulți talentul ce le-a fost dat.

Patria și credința sunt două ce nu nevoite să fie sluite ca în faptă, iar această faptă conștientă femeile intelectuale dela sate în și ridica plugăria în mijlocul țării. Începeți să se adreseze voiciale, femei intelectuale din mijlocul țării: să înțelegeți ce dorim noi țărăniștii care este datorita noastră române.

Frontul Plugarilor a înscris în mîni, ca femeia să fie și la țară și la datorii, egală cu bărbatul, ca și la dispoziția în lume. Femeia neștiutoare de carte pentru luminarea ei să devină și un de progres în lăurirea unei țări drepte și mai frumoase.

Frontul Plugarilor cheamă și femeile dela țară în rândurile noastre prin lupta comună alături de noi și părinții lor, să poartă în o clipă mai de vreme toate zvonii spre mai bine.

Trăiască M. S. Regele Mihai I  
Trăiască M. S. Regina Maria  
Trăiască Guvernul Petre Groza  
Comitetul Județean  
Frontulul Plugarilor

## Alegeri de primar președinte la Com sesoratul urban comuna Berechiu

In ziua de 24 Febr. a. c. a fost în comuna Berechiu, plasa Ineu gerea de primar, cât și președintele Comsesoratalui urban. Au fost în unanimitate aleși membrii Comsesoratalui urban și Comitetului urban al organizației noastre, după cum urmează:

Primar a fost ales Toda Teodor, Președinte la Comsesoratalui urban iar membrul Herman Mihail și Gheorghe.

Merțenăm că în această comunitate a înțeles că numai strigând în jurul organizației în care stăpânim, va putea să-și erolacționeze mai bun și mai fericit, astfel Comitetul Plugarilor este singurul partid politic organizat în această comună trădătorii și cozile de topor, care să desbina plugăria, lipsese,

De ziua femeii de Ana Roman

Ziua de 8 Martie este ziua internațională a femeii. Aceasta zi s'a născut din necesitatea...

Colaborare armonioasă între femei bărbăți, va da cele mai strălucite rezultate. Căci, asemenea unei gospodării...

Trebuie să ne dăm seama că o societate numai atunci poate progresa...

Femeia democrată are un rol covârșitor în această operă de refacere. În căutarea ei de mamă, ține în mână...

Femeia română știe să aprecieze la via sa valoarea dreptul de vot ce i se...

Vom lupta cu puterile noastre morale pentru eventualității destrămării unui războiu...

Nu vom să înfrunăm în viitor războaiele noastre sacrificii, care drept cuvânt ne-ar putea striga...

Se necesită o reducere serioasă a consumului curentului electric

CAPS-ul și-a luat angajamentul să aprovizioneze spitalele cu lemne

Consiliul de Colaborare de pe lângă Primăria Municipiului Arad, a ținut ieri la prânz o ședință sub președinția...

Din partea spitalelor din Arad s'a prezentat la ședința Consiliului de Colaborare o delegație care a arătat...

D. Moga, directorul CAPS-ului a asigurat consiliul că în decurs de cel mult 30 de zile, CAPS-ul va fi în măsură...

cesare și va elibera o declarație în scris în acest sens. Consiliul de Colaborare a aprobat în unanimitate această cerere.

D. Simăndan Petru, secretarul general al Frontului Plugarilor organizația Arad, a subliniat faptul că în general CAPS-ul nu a depus destule eforturi...

În ceea ce privește problema iluminatului public, d. Butoescu, directorul Uzinei electrice, a declarat că livrările de cărbuni...

Consiliul de Colaborare

zohăr, unde se află depozitată o importantă cantitate de cărbuni și în consecință a fost invitat la ședința Consiliului...

Consiliul de Colaborare a hotărât că oricare ar fi cantitatea de cărbuni dela Fabrica de zahăr, aceasta să fie blocată...

Tot în cadrul acestei ședințe, d. Simăndan Petru a cerut d-ului Pavalas ca Fabrica de zahăr să achite cultivatorii...

Zece miliarde lei pentru economatul general al funcționarilor Statului

— Legea despre plata salariilor funcționarilor publici prin C.E.C.

Monitorul Oficial Nr. 53 publică decretul lege conform căruia economatul general al funcționarilor Statului este autorizat să contracteze împrumuturi...

pensionarilor publici de a garanta atunci când i se va cere împrumuturile contractate de economatul general.

Același număr al Monitorului Oficial publică decretul lege conform căruia Statul Casce speciale și Regiile Autonome...

sunt autorizate să facă plata salariilor și accesoriilor aferente cuvenite funcționarilor, prin Casa Națională de Economii...

TABLOU

de firmele individuale și sociale, invitate pentru revizuire în ziua de 9 Martie 1945, orele 15-18, la sediul O. Registrului Comerțului, Arad Str. Gh. Lazăr 20

- Anghelu Kuhn restaurant Calea Baiaului 8, Vilhelm Jaeger geamămanjer...

- re Str Rusu Sirjanu 2, Alexandru Bojtos remorțarie Piața Catedralei 10, Alexandru Ștefaner com cu țesături etc...

Ionás Aladár Arad, Str. Episcopiei 48 273 noui număr de Telefon 31-72

Doi spargători din Lugoj au plasat mărfurile furate la Arad

De mai mult timp, poliția orașului Lugoj, împreună cu organele polițienești din Timișoara și Arad, au pus sub urmărire pe indivizii Zsaky Gelert și Moș Nicolae...

Organele polițienești fiind informate că cei doi răufăcători, după efectuarea spargerilor au trecut frontiera în Ungaria...

Ambii spargători au fost menținați poliției, unde li s'au luat interogatoriile cuvenite.

Cercetările continuă.

# Guvernul egiptean a cerut oficial retragerea trupelor britanice

LONDRA. Corespondenții agenției Reuter anunță din Cairo că primul ministru al Egiptului a cerut oficial guvernului britanic prin ambasadorul său de la Cairo retragerea imediată a trupelor britanice din Egipt și Sudan.

După cum se comunică, retragerea trupelor britanice nu se cere a fi efectuată numai din Cairo și Alexandria, ci de pe întreg teritoriul țării în timpul cel mai scurt.

Situația din Egipt este foarte încordată. Zeci de mii de manifestanți cer rezolvarea imediată a problemei și guvernul este pus în situația de a nu mai putea face față presiunii exercitate de popor. Poziția și armata au fost nevoite să deschidă focul în mai multe rânduri asupra mulțimeii.

Ziarele anunță că primul ministru egiptean va pleca în câteva zile la Londra, pentru a discuta cu dl. Be-

vin situația din Egipt.

Intreaga presă britanică comentează pe larg evenimentele din Egipt și pare să fie unanimă că poporul egiptean nu mai vrea dominația engleză și dorește să devină independentă. Ziarele „Times” scrie în articolul său de fond că trupele britanice se găesc într-o situație foarte nepăcătoare în Egipt și dacă nu vor fi retrase, acest fapt poate să aibă consecințe grave.

## Informații

— CLIENTUL meu preia pe doamna Maghici Florica din Arad, Cuza Vodă 49. Prețențiunile sunt anunțate în termen de 5 zile la biroul cașal dr. Spăter Avram Arad, Poșta Iancu 15.

— SINDICATUL SANITAR, medicilor, comunică că în ziua de d. prof. Ilie Georgescu de la Facultatea de Medicină din Timișoara, va organiza, în localul sindicatului, o conferință despre „Conceptii noi în botizmul hidroajlor de carbon”.

— DUMINECA, 10 MARTIE, Sf. Litughie se va proceda la alegerea unui comitet de inițiativă pentru crearea unui Cerc cultural în Grădiște, care este rugată a lua parte toată populația din Grădiște.

# Declarația franco-americo-britanică va fi distribuită în milioane de exemplare

LONDRA. — Guvernul britanic, prin ambasadorul său de la Madrid, a protestat pe lângă guvernul Franco pentru faptul că declarația comună anglo-americo-franceză n'a fost publicată în regi-

me în presa spaniolă ci s'au publicat numai extrase sumare pentruca astfel poporul spaniol să fie indus în eroare.

Ambasadorul britanic la Madrid a informat guvernul spaniol că această de-

clarație va fi tipărită de către guvernul britanic sub formă de manifest și va fi distribuită în mai multe milioane de exemplare în toată Spania.

# B. Maniu a împiedecat colaborarea la guvern a tuturor forțelor democratice

## Un manifest al dlui dr. N. Lupu

D. dr. N. Lupu a lansat un manifest către țară, în care prezintă programul de realizări al partidului țărănesc-democrat.

Revenind asupra motivelor ce l-au determinat să părăsească partidul național țărănesc, dl. dr. N. Lupu stăruie următoarele:

„După 23 August 1944, partidul Național Tărănesc avea o situație privilegiată. El se găsea în centrul atenției publice și a acțiunii politice naționale. Greșelile săvârșite de conducerea dlui Iuliu Maniu au făcut ca partidul să piardă poziția proeminentă pe care o avea. Partide-

dele de stânga și extrema-stângă se arătau dispuse să colaboreze cu partidul Național Tărănesc. Dar dl. Maniu înțelegerea să dicteze. Ori colaborare nu înseamnă dictare ci conlocuție. Astfel s'a ajuns la situația ca Partidul Național Tărănesc să iasă din Guvernul Național al forțelor democratice. Am pierdut deci mijlocul să înfrățim din programul nostru ceea ce am fi putut înfrății în spiritul vremurilor, pentru binele poporului și al țării.

# Dublu asasinat în apropierea comunei Covăsânt

Postul de jandarmi din comuna Covăsânt a raportat Parchetului că în apropierea unui sălaș din pusta Feldioara, au fost identificate cadavrele locuitorului Ghiure Stefan și al soției sale.

Cu prilejul primelor cercetări întreprinse, jandarmii au constatat că victimele au fost asasinale cu scopul de a fi jefuite de către mai mulți indivizi.

Se fac cercetări intense pentru identificarea asasinilor.

Pierzând momentul pe plan intern, am așteptat cu răbdare momentul pe plan extern, ca să ne ocupăm de noi și să ne cuvenea la conducerea țării. Dar acest moment l-am ratat, căci o colaborare nu se poate face decât între oameni ce se apropie și mentalități ce găsesc corespundențe. Un partid cu adevărat democratic e străbătut de curente, de idei și cuprinde personalități exponenente ale acestor curente. El trebuie să folosească pe omul cel mai potrivit conform intereselor țării în primul rând și ale partidului desigur. Conducerea autoritară a Partidului Național Tărănesc a impus însă o soluție nefericită care, după lungi tratative, a dus la hibrida completare a guvernului pe care o cunoașteți. Colaborarea în guvern fără împărțirea răspunderilor e un non-sens, pe care numai dl. Iuliu Maniu o poate concepe. În curând Partidul Național Tărănesc și din nefericire și țara, vor simți urmările nefaste ale soluției ce s'a dat. Dealtfel declarația dlui Iuliu Maniu că rezultatul Conferinței dela Moscova e o dezamăgire pentru d-sa, este însăși mărturisirea că au dat faliment practicile sale politice, pline de echivoc și întortocheri”.

# Sprrijinit pe masele muncitorești dela țară și dela oraș

pe toți acei cari pun interesele naționale înaintea oricăror alte interese, guvernul Petru Groza se pregătește să culeagă în alegeri libere roadele muncii și strădaniilor de un an. Le va câștiga, cum a câștigat și celelalte bătălii!

Numai cei cari nu simt românește, vor vota contra. De astădată îi vom putea număra!

Gh. Gheorghiu-Dej

# Radio Patriotul

- La Cairo și în celelalte orașe mai mari din Egipt a fost declarată grevă generală.
- Generalul Mannerheim a demisionat din postul de președinte al Republicii Finlandeze. După cum se pare, urmașul său în această funcțiune va fi d. Paasikivi.
- Mareșalul Tito a ordonat eliberarea din lagăre a tuturor însoțitorilor care au luptat împotriva armatei de eliberare națională, dându-le astfel puțința de a se reabilita.
- Elveția va trimite la Washington delegați pentru a discuta cu autoritățile americane, britanice și franceze chestiunea bunurilor germane depuse în băncile elvețiene.
- Mareșalul Montgomery va fi primit de primul-ministru Attlee în legătură cu preocuparea de a se îmbunătăți situația alimentară în zona britanică din Germania.
- Al patrulea plan cincinal al guvernului sovietic se ocupă în foarte largă măsură de apărarea sănătății publice a poporului sovietic.
- În porturile britanice a fost descoperită o campanie de sabotaj prin care se plănuia distrugerea vaselor britanice și compromiterea activității în docuri.
- Guvernul britanic a comunicat guvernului Franco, prin ambasadorul său la Madrid, că condamnarea celor 37 de socialiști spanioli, cari au luat inițiativa de a reorganiza partidul socialist spaniol, va avea efecte foarte serioase asupra relațiilor anglo-spaniole.
- În afară de Koumintang, vor mai funcționa în viitor în China încă trei partide: partidul comunist, liga democratică și partidul Chinei tinere.
- Din totalul de 75.477 evrei, câți trăiau în Grecia înainte de război, n'au mai rămas în viață decât 10.000.

# FARMACIILE DE SERVICIU

Omescu, Bul. Regina Maria și Anghel. Piața Căpădrelui.

Noul orar al farmaciilor: farmaciile sunt deschise între orele 8—13, 15—17.

Cumpără oale, crăiți mari, furci mari, tave, mașină măgărită mâncare și una electrică.

**Restaurantul**

„Grănicerul”

Str. Mareșal Averescu 3.

Aprovizionarea satelor cu produse metalurgice

Subsecretariatul de spaț al Apărării a pus la punct planul de aprovizionare al satelor cu produse metalurgice, înlocuind în cadrul măsurilor de lecție a produselor agricole. S'a înțeles o cotă de 2500 tone de produse roșii lunar, față de 810 tone, ca programate. Subsecretariatul de Aprovizionare a dat comenzi pentru fabricarea a 23 mii de vase em 200 mii vase de tuci și 83 mii vase din totalul prevăzut pentru aprovizionarea satelor.

In curând se va deschide

**BUFET**

„RAPID”

Proprietar: PETRU RUȘ

Str. V. Alexandri 1

aperitive, conserve, pescărie, cașcavaluri, brânză

Benturi delicioase.

# Ziua femeii sovietice

MOSCOVA. Cu ocazia zilei femeii sovietice, care se serbează azi pe întreg teritoriul Uniunii Sovietice, Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice a lansat un apel adresat tuturor femeilor.

Apelul spune printre altele: În anul acesta Uniunea Sovietică serbează ziua femeii pentru prima oară după războiul câștigat în contra forțelor fasciste. În războiul de apărare al Patriei, femeia sovietică a dovedit că își iubește patria sa socialistă. Femeile sovietice au luat parte activă la războiul de nimicire a

hoardelor hitleriste și în toate jurările au arătat adevărate eroisme sovietice și acum în perioada de stau la postul lor și lucrează cu mai mare abnegație la egal cu bărbații.

Apelul se referă apoi la marea pe care o are Uniunea Sovietică creșterea și educarea copiilor.

Apelul se încheie, stăruind pe femei să lucreze și ne mai descurajându-se același devotament pentru binele pe țărâm economic, social și cultural.